



# COMUNE DI SANT'ANGELO DI BROLO

## PROVINCIA DI MESSINA

C.A.P. 98060

C.F. 00108980830

Reg. N° 11 del 18 GEN. 2013

### DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

**OGGETTO :** Ordinanza Sindacale n. 118 del 08/10/2012.  
Approvazione schema contratto di conferimento rr.ss.uu. a tutto il 31.03.2013.  
Atto d' indirizzo al Responsabile dell'Area Urbanistica e Infrastrutture.

L'anno duemilatredici, il giorno diciotto del mese di gennaio con inizio alle ore 13,30, nella sala delle adunanze della sede comunale, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone seguenti:

N.	Cognome e Nome		Pres.	Ass.
1	CARUSO Basilio	Sindaco – Presidente	X	
2	GERMANELLI Tindaro	Vice Sindaco	X	
3	SATTA Alberto	Assessore	X	
4	PALMERI Salvatore Giuseppe	Assessore		X
5	GAGLIO Francesco	Assessore	X	

Con la partecipazione del Segretario Comunale D.ssa Nina Spiccia.

Il Presidente constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i presenti a deliberare sull'argomento in oggetto specificato.

## PROPOSTA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

Registro Generale  
proposte 11 /2013

### AREA URBANISTICA E INFRASTRUTTURE

Nr. Ord. della proposta 2

li 18-01-2013

**Oggetto:** Ordinanza Sindacale n. 118 del 08/10/2012.  
Approvazione schema contratto di conferimento rr.ss.uu. a tutto il 31/03/2013.  
Atto d' indirizzo al Responsabile dell'Area Urbanistica e Infrastrutture.

#### PREMESSO:

- ✓ CHE il Consiglio Comunale con deliberazione n. 20 del 25/05/2012, ~~dichiarata immediatamente~~ esecutiva ai sensi di legge ha approvato il Piano finanziario anno 2012, ~~così come proposto dall'ATO~~ ME2 con nota n. 2888, del 30/03/2012;
- ✓ CHE il Presidente della Regione Siciliana in funzione di Commissario delegato per l'emergenza Rifiuti in Sicilia ha emanato l'Ordinanza Commissariale n°110 del 19 settembre 2012 con la quale " al fine di assicurare la continuità del servizio di gestione integrata dei rifiuti; ~~... omissis...~~ ~~sino all'avvio operativo~~ della nuova società -SRR- e comunque non oltre i termini della gestione ~~Commissariale~~, dispone che: " i soggetti a qualsiasi titolo già deputati alla gestione integrata del ciclo dei rifiuti o comunque nella stessa coinvolti devono assicurare l'integrale prosecuzione del servizio";
- ✓ CHE il Presidente della Regione Siciliana in funzione di Commissario delegato per l'emergenza Rifiuti in Sicilia con Disposizione n° 250 del 31.12.2012 ha prorogato l'efficacia ~~dell'Ordinanza Commissariale~~ n°110 del 19 settembre 2012 ;
- ✓ CHE questo Comune, con nota del 20.12.2012 prot. n. 15158, ha richiesto ~~alla predetta~~ Società Tirreno-Ambiente S.p.A. il nulla osta per il conferimento dei rifiuti prodotti in questo Comune;
- ✓ CHE la suddetta Società con nota in data 08.01.2013, protocollo n. 05/2013, ~~introdotta~~ al protocollo di questo Ente in pari data, al n. 295 ha comunicato la propria disponibilità a ricevere nell'impianto i rifiuti prodotti in questo Comune, purché si rispettino gli adempimenti nella stessa ~~enunciati~~;
- ✓ VISTA l'Ordinanza Sindacale n. 118/2012 del 08/10/2012, con la quale è stato ordinato alla Società Tirrenoambiente S.p.A. di ricevere e smaltire, con decorrenza immediata e ~~fino all'avvio operativo~~ delle nuove società S.R.R., i rifiuti provenienti dal territorio di questo Comune ~~conferito~~ dalla Ditta Dusty, affidataria del servizio per conto dell'ATO ME 2 S.p.A.;
- ✓ VISTO il Decreto del Dirigente generale dell'Assessorato Regionale dell'Energia e dei Servizi di Pubblica Utilità n. 32 del 15/01/2013, con il quale è stata concessa a questo Comune l'autorizzazione al conferimento dei RR.SS.UU. presso la discarica di C.da Zuppà sita in Mazzarà Sant'Andrea e gestita dalla Società Tirreno Ambiente S.p.A. fino al 31/03/2013;
- ✓ CHE il responsabile dell'Area Urbanistica e Infrastrutture di questo Comune ha effettuato, in data 05/06/2012 la "Caratterizzazione di Base " dei rifiuti non pericolosi;
- ✓ CHE la Società TirrenoAmbiente, ha subordinando l'ingresso dei mezzi della Società Dusty, allo stipula di un contratto di conferimento;

VISTO lo schema di contratto di conferimento perfezionato dalla Società TirrenoAmbiente, da sottoscritte tra le parti;

CONSIDERATO che la mancata sottoscrizione dei suddetti atti preclude il servizio di raccolta e conferimento rr.ss.uu. e determina una grave emergenza igienico-sanitaria, mettendo in serio pericolo l'igiene e l'incolumità pubblica;

VISTA la relazione del Responsabile dell'Area Urbanistica e Infrastrutture di data 16/01/2013, con la quale viene quantificata presuntivamente in €. 20.000,00 la somma necessaria al pagamento dei costi di conferimento in discarica dei RR.SS.UU. per il periodo dal 18.01.2013 data inizio emergenza al 31/03/2013;

**DATO ATTO** che la quantificazione complessiva della spesa è pari a €. 20.000,00 alla quale si farà fronte con le entrate derivanti dalla riscossione della Tares (ex TIA) , prevista sulla risorsa cod. 1020070, cap. 190, voce "Tariffa Igiene Ambientale, sul seguente intervento del redigendo bilancio di previsione 2013 : cod. 1090505, cap. 718, voce "Spese gestione integrata dei RR.SS.UU.";

**RITENUTO** di dover assegnare al Responsabile dell'Area Urbanistica e Infrastrutture per gli effetti di cui all'art.183, comma 9, del T.U. 267/2000, la risorsa complessiva di €. 20.000,00 necessaria per il conferimento in discarica dei RR.SS.UU. ;

**RITENUTO** pertanto, di dover con urgenza provvedere in merito;

**VISTO** il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

**VISTA** la L.R. n. 19/2005;

**VISTA** l'ordinanza commissariale n. 151/2011;

**VISTO** il D. Lgs 152/2006;

**VISTA** l'Ordinanza del Presidente della Regione Siciliana in funzione di Commissario delegato per l'emergenza Rifiuti in Sicilia n°110 del 19 settembre 2012;

**VISTA** la Disposizione n° 250 del 31.12.2012 del Presidente della Regione Siciliana in funzione di Commissario delegato per l'emergenza Rifiuti in Sicilia che proroga l'efficacia dell'Ordinanza Commissariale n°110 del 19 settembre 2012 ;

**VISTO** l'art. 1, comma 381, della legge 24.12.2012, n.228, il quale ha differito al 30 giugno 2013, il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2013;

**CONSIDERATO** che, per effetto del predetto rinvio è automaticamente autorizzato ai sensi del comma 3 dell'Art. 163 del DLgs 18 agosto 2000, n. 267, l'esercizio provvisorio sulla base del bilancio 2012 e, comunque, non oltre il termine stabilito per la deliberazione del bilancio 2013;

**VISTO** l'O.A. EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

Tutto ciò premesso

#### **SI PROPONE CHE LA GIUNTA MUNICIPALE DELIBERI**

Per quanto in premessa meglio descritto, che qui si intende integralmente riportato:

- Di approvare lo schema di contratto di conferimento a tutto il 31.03.2013, provvedendo a stipulare con TIRRENOAMBIENTE S.p.A. il predetto contratto per il conferimento in discarica dei rifiuti non pericolosi, individuati dall'art 6 del D.M. 27 settembre 2010, contraddistinti dal codice CER 20 03 01 " *rifiuti solidi urbani non differenziati*" e dal codice CER 20 03 03 " *residui dalla pulizia stradale*";
- Di far fronte alla spesa quantificata complessiva della spesa è pari a €. 20.000,00 con le entrate derivanti dalla riscossione della Tares (ex TIA), prevista sulla risorsa cod. 1020070, cap. 190, voce "Tariffa Igiene Ambientale, sul seguente intervento del redigendo bilancio di previsione 2013 : cod. 1090505, cap. 718, voce "Spese gestione integrata dei RR.SS.UU.";
- Di autorizzare il Responsabile dell'Area Urbanistica e Infrastrutture a procedere alla sottoscrizione del suddetto contratto e relativi allegati;
- Dare atto che il presente provvedimento viene adottato all'esclusivo fine di assicurare la continuità dei servizi d'igiene urbana, come definiti dal D. Lgs. N. 152/2006, nel territorio di questo Comune lo stabile mantenimento delle normali condizioni igienico-sanitarie a tutela della salute pubblica e dell'ambiente;
- Di trasmettere copia della presente al Commissario delegato dell'emergenza rifiuti in Sicilia e all'ATO ME2 S.p.A. in liquidazione;
- Stante l'urgenza di provvedere in merito, dichiarare ai sensi di legge la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

Il Proponente

In ordine alla acclusa proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 53 della Legge 8.6.1990, n. 142, recepito dall'art. 1, comma 1°, lett. i) della Legge Regionale 11.12.1991, n. 48, e successive modifiche, vengono espressi i relativi pareri come appresso:

IL RESPONSABILE del servizio interessato - per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere: favorevole

Data

14/01/2013

IL RESPONSABILE

IL RESPONSABILE di ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile - esprime parere: favorevole

Data

18/01/2013

IL RESPONSABILE

Inoltre, il responsabile del servizio finanziario, a norma dell'art. 55 della Legge 08.06.1990, n. 142 recepito dall'art. 1, comma 1°, lett. i) della Legge Regionale 11.12.1991, n. 48, e successive modificazioni, nonché l'art. 153, comma 5 D. Lgs. 267/2000, attesta la copertura finanziaria della spesa.

Data

18/01/2013

IL RAGIONIERE

### LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la superiore proposta di deliberazione;

CONSIDERATO che la proposta che precede è meritevole di approvazione;

VISTA la Legge 08.06.1990, n. 142 così come recepita con Legge Regionale 11.12.1991, n. 48 e successive modificazioni;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTA la Circolare n. 02 dell'11.04.1992 dell'Assessorato Regionale degli Enti Locali;

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 53 della Legge 08.06.1990, n. 142 recepito dall'art. 1, comma 1°, lettera i) della L.R. 11.12.1991, n. 48 e successive modificazioni;

VISTO l'O. A. EE. LL. vigente in Sicilia;

con voti unanimi, resi nelle forme di legge.

### DELIBERA

Di approvare l'acclusa proposta di deliberazione che si intende integralmente trascritta ad ogni effetto di legge nel presente dispositivo.

Con successiva votazione unanime la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva stante l'urgenza espressa nella proposta.

Il presente verbale, dopo la lettura si sottoscrive per conferma

IL SINDACO

L'ASSESSORE ANZIANO

IL SEGRETARIO COMUNALE

<p>22.1.2013</p> <p>AS.</p>	<p>CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE</p> <p>Il sottoscritto Segretario Comunale, su conforme attestazione del Messo Comunale,</p> <p>C E R T I F I C A</p> <p>Che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal _____ al _____.</p> <p>Dalla Residenza Municipale, li</p> <p>IL MESSO COMUNALE                      IL SEGRETARIO COMUNALE</p>
-----------------------------	--

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio

### ATTESTA

Che la presente deliberazione, è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale il \_\_\_\_\_ per rimanervi per 15 giorni consecutivi fino al \_\_\_\_\_

S.Angelo di Brolo, li

IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio

### ATTESTA

Che la presente deliberazione

☒ E' esecutiva dal **18 GEN. 2013** perchè dichiarata immediatamente esecutiva dalla Giunta Comunale (L.R.n.44/91)

E' DIVENUTA ESECUTIVA IL GIORNO \_\_\_\_\_

☐ decorsi 10 giorni dalla Pubblicazione all'Albo Pretorio (Circolare Assessorato degli Enti Locali del 24/03/2003 - Art. 12 L.R. 03/12/1991, n. 44).

S.Angelo di Brolo, li **18 GEN. 2013**

IL SEGRETARIO COMUNALE